
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Uvítání ob čánků 

V neděli 13.května ve 14 hodin  se uskuteční na Fojtství tradiční obřad 
uvítání nových občánků. 

Srdečně zveme rodiče i ostatní občany. 
Rodiče, kteří mají zájem zúčastnit se tohoto obřadu, se stále ještě mohou 

přihlásit u paní Miloslavy Blažkové a to nejpozději do 7. května 2007 . 
 

Za Osvětovou besedu Miloslava Blažková 
 
 
 

Zájezd na Jízdu král ů do Vl čnova 

 
ZO Českého zahrádkářského svazu v Libhošti  připravuje dne 27.5.2007 

zájezd na Jízdu králů do Vlčnova u Uh.Hradiště.  Plánovaný odjezd v 7 hod., 
předpokládaný návrat kolem 24.00 hod. 

  
Zájemci se mohou ještě přihlásit v květinářství u  Petry Blažkové. 
  
Cena zájezdu : 100 Kč 

Ročník IX. číslo 5 – Květen 2007 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Pozvání na slavnostní shromážd ění občanů 
Osadní výbor v Libhošti si Vás dovoluje pozvat na slavnostní 

shromáždění občanů u příležitosti 62. výročí osvobození naší obce 
z nacistické okupace a ukončení 2. světové války v Evropě. 

Shromáždění se uskuteční v pátek 4. kv ětna 2007 v 18. hodin  u 
Památníku padlých Libhošťanů. 

 

Den obce 
OV v Libhošti, ve spolupráci s místními složkami,  Základní a Mateřskou 

školou v Libhošti a za přispění MěÚ Nový Jičín, si Vás dovoluje pozvat na 
DEN OBCE spojený s oslavou Dne dětí.  

Akce se uskuteční v sobotu 2.června 2007.   

Z programu:  

od 9.00 hod Zahájení programu před budovou Fojtství 
                          Startovní místo pro pohádkový les 

do 12.00 hod     Průchod pohádkovým lesem - cíl na fotbalovém hřišti FC 
Libhošť 

                          Malování na cestu 

Fotbalové h řišt ě FC Libhoš ť 

Celým odpolednem Vás bude provázet moderátor Víťa Goršanov  z rádia 
KISS MORAVA. 

 od 13.00 hod    Vystoupení mažoretek - dětské 
                          Atraktivní fotbalové utkání 

 od 14.00 hod    Dvouhodinový program pro děti  

O hudební zábavu se bude starat kapela STERN z Valašského Meziříčí. 

 od 16.00 hod    Ukázky z činnosti SDH v Libhošti. 
                          Ukázky z činnosti Policie ČR. 
                          Mažoretky - dámské vystoupení 
                          Mažoreti - pánské vystoupení 
                          Soutěže pro dospělé 

od 22.00 hod    Slavnostní ohňostroj 
                          Diskotéka KISS MORAVA 
                          Kapela STERN  

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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Celodenní slosovatelné vstupné 30,-K č. 

Na Vaši účast se těší pořadatelé. 

   

Dovybavení Fojtství 
OV v Libhošťi informuje občany, že bylo Fojtství dovybaveno o nové zařízení.  

- kombinovaný kuchyňský sporák  
- mikrovlnou troubu  
- 2 ks průtokových ohřívačů na WC  
- zásobníky jednorázových ručníků  
- zásobníky na toaletní papíry  
- sklenice  

 
Za OV Libhošť, Lukáš Bém  

 

 

 

 

Harmonogram svozu velkoobjemových kontejner ů 

Podle harmonogramu svozu velkoobjemových kontejnerů odboru ŽP 
MěÚ v Novém Jičíně budou kontejnery na kusový odpad  přistaveny 
v Libhošti v úterý 29. kv ětna  2007 na obvyklých stanovištích: U Leidů, u 
Jednoty (2ks), na dolním konci dům č. 128, Malá Vídeň, aut. zastávka U 
transformátoru, u bytovek na Salaši, u kovárny a u hasičské zbrojnice.  

Znovu upozor ňujeme, že kontejnery slouží pouze ke svozu 
komunálního objemn ějšího kusového odpadu. Nelze do nich ukládat 
biologický odpad, pneumatiky, stavební su ť, shrabky, zvláš ť nebezpe čný 
odpad. aj. 

 

Mobilní sb ěr nebezpe čného odpadu 

V pátek 26. května provedenou pracovníci technických služeb svoz 
zvláš ť nebezpečného odpadu . Vozidlo projede Libhoštěm v odpoledních 
hodinách a zastaví na stanovištích:     

Bývalá prodejna Jednota – horní konec :  15.45 – 16.15 hod.  
U kostela:      16.15 – 16.45 hod.  
U domu č. 128- dolní konec:    16.45 – 17.15 hod.  
Malá Vídeň:      17.15 – 17.30 hod.   

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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Pozvánka ob čanům na „Den otev řených dve ří“ 

V pondělí dne 7.5.2007 se uskuteční v době od 10:00 hod. do 17:00 
hod.  Den otevřených dveří Městského úřadu v Novém Jičíně. Občanům 
budou zpřístupněny tyto prostory: 

Radniční věž, sekretariát starosty města, obřadní síň,  malý a velký 
zasedací sál (zde se konají schůze  rady a komisí města) a Aula radnice 
(místo zasedání zastupitelstva města). Všichni občané jsou srdečně zváni. 
 

starosta města 
 

Vypalování suchých  porost ů 
Blíží se jaro a s ním přichází i období intenzivní přípravy zahrádek, polí 

a políček pro jarní výsadbu. Současně však rovněž nastává čas, kdy se jako 
hasiči setkáváme s velmi častým nešvarem  – vypalováním travních porostů.  

Zákon o požární ochraně přitom výslovně stanoví zákaz vypalování 
porost ů jak pro běžného občana, tak i pro právnické a podnikající fyzické 
osoby.  V případě porušení zákazu hrozí občanovi za tento přestupek  pokuta 
až do výše 25 000,-- Kč.  

Právnické a podnikající fyzické osoby mohou sice provádět spalování 
hořlavých látek na volném prostranství (dřevní odpad, spadané listí apod.), ale 
jsou povinny stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru a předem je 
oznámit hasičskému záchrannému sboru. Ten může stanovit další podmínky 
pro spalování, popřípadě může takovou činnost zakázat. Při porušení této 
povinnosti se dopustí právnická nebo podnikající fyzická osoba správního 
deliktu, za který jim může být uložena pokuta až do výše 500 000,-  Kč.  

Rovněž rodiče nesmí zapomínat nato, že jsou ze zákona zodpovědní za 
své děti, a měli by je poučit o tom, jak lehce může dojít k požáru při 
neopatrném zacházení s ohněm a kde se ohně rozdělávat nesmí.  Rovněž na 
tyto případy vzniku požáru zákon pamatuje a postihuje je  pokutou až do výše 
25 000,-- Kč. 

I přes pravidelná upozornění na nebezpečí hrozící při vypalování 
suchých travních porostů různých ve sdělovacích prostředcích však 
každoročně vyjíždějí hasiči k takto způsobeným požárům, které bohužel často 
končí  tragicky s velkými materiálními škodami a v nejhorších případech 
ztrátou lidského života. A proto znovu upozorňujeme: Vypalování suché trávy 
je zakázáno!!! 

nprap. Dagmar Benešová 
vrchní inspektor  - PVČ 

HZS Moravskoslezského kraje 
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Použité zá řivky pocházejících z domácností pat ří na 
separa ční dvůr 

 
 Občané města  Nového Jičína mohou bezplatně odkládat vyřazené 

zářivky ve sběrném dvoře na Palackého třídě.  

 Zpětný odběr všech použitých elektrozařízení zajišťují kolektivní 
systémy EKOLAMP, Asekol a Elektrowin, které k tomu opravňuje zápis do 
Seznamu výrobců elektrozařízení vedeného ministerstvem životního prostředí. 
Kolektivní systémy již druhým rokem smluvně zajišťují celý proces, to 
znamená od vytvoření sítě sběrných míst (s využitím sběrných dvorů)  až po 
předání zpětně odebraných elektrozařízení firmám, které se specializují 
na jejich ekologické zpracování a recyklaci. Cílem je separovat 
elektrozařízení, jež obsahuje využitelné či nebezpečné látky od ostatního 
odpadu, který  končí na skládkách nebo ve spalovnách.   

Zpětný odběr použitých výrobků jako jsou zářivky, úsporky, televize, 
fény, ledničky a další zařízení je financován jejich výrobci a dovozci a vztahuje 
se i na staré vyřazené elektrospotřebiče, za které nebyl při jejich nákupu 
zaplacen recyklační příspěvek. Ten se od srpna 2005 uvádí při prodeji nových 
výrobků odděleně od ceny.  

Systém zpětného odběru a ekologického zpracování elektroodpadu 
však nemůže fungovat bez aktivního a vstřícného přístupu spotřebitelů. 
Každý, kdo odevzdá třeba jen jednu nefunkční zářivku na místě k tomu 
určeném,  to znamená v místě zpětného odběru nebo při nákupu nového 
výrobku přímo v prodejně, přispěje k ochranně životního prostředí.  

 Na základě smlouvy o spolupráci, kterou město uzavřelo s kolektivním  
systémem EKOLAMP, byly do sběrného dvora na Palackého třídě umístěny 
speciální kovové kontejnery, do kterých mohou zdarma odkládat spotřebitelé 
použité světelné zdroje pocházejících z domácností.  

EKOLAMP  přispívá na náklady provozu sběrného místa a plně hradí 
veškeré náklady na přepravu a recyklaci. Tím se šetří část prostředků 
určených na provoz systému nakládání s komunálním odpadem. Ušetřené 
peníze město následně investuje do zdokonalení systému zpětného odběru.  

                                            Mgr. Marta Kiššová,  
odbor životního prostředí 

 
 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA 
V úterý 27. března 2007 se sešla na své 7. schůzi Rada města 

Nového Jičína. V úvodu jednání se rada města seznámila se třemi zprávami – 
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zprávou o zaměstnanosti, o stavu zdravotnictví a  o sociální péči na území 
města. 

V rámci obsáhlé finanční problematiky rada schválila úpravy rozpočtu na 
rok 2007, stanovila závazné ukazatele příspěvkovým organizacím města, 
doporučila ZM schválit výsledky hospodaření města a výsledky hospodaření 
příspěvkových organizací města za rok 2006, schválila zprávu                        o 
provedení periodické inventarizace majetku a závazků města k 31. 12. 2006. 

Dalším bodem jednání byla zpráva ředitelky ZŠ Komenského 66 paní Mgr. 
Emilie Řehákové o naplněnosti odloučeného pracoviště Beskydská 142. 
Vzhledem k velmi nízkému počtu žáků (11) rada města doporučila ZM schválit 
zrušení tohoto odloučeného pracoviště, a to k 30. 6. 2007. Zabývala se také 
koncepci školních jídelen při ZŠ a MŠ pro rok 2007. Dále doporučila ZM 
schválit v souladu se školským zákonem platby cizích obcí pro rok 2007, které 
jsou povinny platit neinvestiční náklady za žáka plnící povinnou školní 
docházku v novojičínských základních školách, a to ve výši    4 500,- Kč za 
žáka na rok. 

Rada města jmenovala členy konkursní komise pro obsazení funkce 
ředitele/ky ZŠ a MŠ Nový Ji čín, Libhoš ť 90. Také projednala a schválila 
žádost o změnu účelu použití grantu na rok 2007, který byl schválen ZM pro 
Gymnázium a Střední odbornou školu, Nový Jičín. 

Rada města se seznámila s informaci o lokalitách pro výstavbu RD na 
území města a uložila o této problematice dále jednat a výsledky předložit 
k rozhodnutí opět RM. Vzala na vědomí stanovisko komise dopravy 
k dopravnímu řešení ulic Hoblíkova, Komenského, Žižkova, Msgr. Šrámka                        
a Nábřežní a uložila vedoucímu odboru obecního podnikání zadat zpracování 
odsouhlaseného návrhu dopravního řešení v dané lokalitě. 

Jedním z bodů jednání bylo schválení úpravy ceny tepla. S účinností od 1. 
4. 2007 průměrnou cenu tepelné energie ve výši 427,40 Kč/GJ bez DPH (tj. 
448,77 Kč/GJ včetně DPH), platnou pro jednosložkovou i dvousložkovou cenu 
pro dodávky prostřednictvím zařízení v majetku města Nový Jičín. 
Dvousložková cena je vztažena na referenční roční množství 247 052 GJ. 
Rada města  vzala na vědomí skutečnost, že nově schválenou cenu tepelné 
energie může v průběhu roku ovlivnit změna ceny plynu. 

Na plné znění usnesení RM se odvoláváme u projednávané problematiky 
bytových (např. schválení podnájmu, přidělení ubytování v bytu nízkého 
standardu, prominutí poplatku z prodlení, výpovědi z nájmu bytů, atd.), 
sociálních a majetkoprávních záležitostí – k nahlédnutí jsou na webových 
stránkách a úřední desce. 

Rada města doporučila ZM schválení Memoranda o budoucí spolupráci a 
společném postupu při zavádění Moravskoslezské karty (systém hromadné 
dopravy), schválila Memorandum pro společný postup pro podporu rozvoje 
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infrastruktury, pověřila místostarostu Ing. Vladimíra Bártu podpisem tohoto 
memoranda a uložila s tímto memorandem seznámit ZM. Byla seznámena s 
iniciativu o. s. Naše Beskydy – Uzamčení země Valašské a postoupila ji ZM 
k projednání. 

Ing. arch. Jiřím Raškou, vedoucím odboru územního plánování, byla RM 
informována o vydaných stavebních povoleních a územních rozhodnutích na 
území města v období leden až březen roku 2007. Rada města byla 
seznámena s informaci o připravovaném zřízení střediska Europe Direct 
v rámci Informačního centra. 

V závěru jednání rada doporučila ZM delegovat na řádnou valnou hromadu 
společnosti ASOMPO, a. s. pana Ing. Vladimíra Bártu a zmocnila ho k tomu, 
aby jménem a v zastoupení města Nového Jičína jako akcionáře uplatňoval 
veškerá práva a hlasoval o všech bodech jednání. Také souhlasila s použitím 
znaku města na propagačních materiálech k výstavě 85 let skautingu v NJ pro 
Junák – svaz skautů a skautek ČR, středisko Pagoda, Nový Jičín a souhlasila 
také s použitím znaku města na mapě Nového Jičína pro společnost 3A 
Design, s. r. o. 

Rada města Nového Jičína se sešla na své 8. mimořádné schůzi konané 19. 
4. 2007. Úvodním bodem jednání bylo doporučení ZM změnu zásad o prodeji 
pozemků v Průmyslovém parku.  

Následně se rada města zabývala problematikou majetkoprávních záležitostí 
(např. projednání záměrů k prodeji pozemků v Průmyslovém parku, doporučila 
ZM schválit vyhlášení nabídkového řízení na prodej nebytových prostor, atd.) 
– viz. usnesení RM.  

V závěru jednání rada schválila použití znaku města do zvláštního vydání 
Novojičínského deníku, které bude zdarma distribuováno do schránek 
obyvatel Nového Jičína ve dnech 26. – 28. 4. 2007. Znak města bude použit 
jako logo do článku týkajícího se NJ na titulní straně. 

 
 
 
 
 

K 62. výro čí osvobození 
Oldřich Sobek 

 „Jak ten čas letí…“ slýcháváme povzdechy mezi lidmi, kdykoliv se 
potkají při nejrůznějších příležitostech. Letící čas nám připomínají především 

Z HISTORIE OBCE 
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fotografie. Je to neuvěřitelné, že jen pouhým zmáčknutím spouště dokážeme 
už skoro dvě století zastavit alespoň na vteřinu čas, onu veličinu, kterou jsme 
dostali do vínku při svém narození, jako naši vůbec největší hodnotu. ALOISI 
HUBOVI se čas navždy zastavil v ono osudové pondělí 30. dubna 1945. Pro 
většinu Čechů a hlavně Ostraváků to byl den, na který čekali dlouhých šest let. 
Co všechno se za tu dobu seběhlo událostí, bohužel většinou takových, na 
které se i s odstupem času vzpomíná s bolestmi v srdci. Patří mezi ně i nálet 
spojeneckých bombardovacích svazů na Ostravu v létě r. 1944, kdy pumový 
koberec se o několik stovek metrů minul cíle a místo železáren dopadl na 
obydlené části Zábřehu a Vítkovic. Patří k nim i těžké a většinou nelítostné 

boje Rudé armády, jejichž 
jednotky se krok za 
krokem probíjely 
k „železnému srdci“ 
republiky – Ostravě. 

A patří k ním i 
zmařené životy mladých 
mužů, kteří na svých 
bedrech nesli celou tu 
dnes už zapomenutou tíhu 
grandiózních bitev a 
frontového života vůbec. 
„Bušení“ na vrata Ostravy 
již po několik týdnů sílilo a 
vzbuzovalo mezi obyvateli 
vedle obav z bojů i 
slavnostní náladu 
z příchodu svobody. Bylo 

jen otázkou dní a hodin, kdy přes připravovanou obranu města jednotkami 
Wehrmachtu pod velením jednoho z nejkrutějších německých velitelů, maršála 
Schörnera, přijde vytoužená svoboda. Na tento okamžik se připravovali i 
příslušníci jednotky ostravského protektorátního četnictva. Vedle ještě 
prvorepublikových četníků byli mezi nimi především mladí muži, kteří se 
přihlásili k této službě proto, aby se vyhnuli totálnímu pracovnímu nasazení 
v říši. 

 Mnozí příslušníci ostravského četnictva projevovali vlastenecké cítění 
a  v průběhu okupace se zapojili do organizovaného protinacistického odboje, 
nebo se podle okolností rozhodovali i pro samostatné akce. Poru čík Karel 
Holas , který měl za úkol eskortovat 12 internovaných dělníků z Ostravy 
Kunčic do pracovního tábora v Praze Ruzyni je nechal 1. září 1944 utéct ze 
žel. zastávky v Července u Olomouce. Mnozí z nich se zúčastnili Slovenského 
národního povstání. Vůbec nejvýznamnějším činem ostravského 

Bývalá četnická kasárna v Ostravě-Hulvákách, odkud odešlo 
12.9.1944 128 policistův čele s por. Karlem Holasem na 
pomoc SNP. 
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protektorátního četnictva byl organizovaný přechod 18 policistů a 5 civilistů na 
pomoc Slovenskému národnímu povstání. Jde o málo známou kapitolou 
našeho protinacistického odboje. Skupinu vedl a zorganizoval poručík 
četnictva Karel Holas. Skupina cestou vystupovala jako policejní jednotka se 
zvláštním úkolem. Odjela vlakem z Ostravy 12. září večer a ke slovenským 
hranicím se po železnici přepravila až do Hrozenkova, kde narazila na 
německou ostrahu hranic, ale ta před početnou uniformovanou jednotkou 
utekla. Skupina byla po přechodu na povstalecké území ihned zasazena do 
těžkých obranných bojů 25. září u Čremošného, kde utrpěla značné ztráty. Po 
částečném potlačení SNP se mnozí zapojili do partyzánské činnosti, mnozí 
padli nebo byli zajati a popraveni. Byl mezi nimi i jejich velitel por. Holas. 
Všichni byli ještě v roce 1945 in memoriam povýšení a vyznamenání.     

Na okamžik osvobození očekával i 
Alois Hub , který spolu s dalšími 
příslušníky četnictva se připravoval na 
pouliční osvobozovací boje. Jako 
vlastenec nechtěl zůstat stranou. Jak se 
situace vyvinula, už dnes můžeme jen 
dedukovat, svědky nemáme k dispozici. 
Dnes to můžeme vidět i jako určitou 
mladickou nerozvážnost. Z fotografie je 
zřejmé, jak se němečtí okupanti 
vynasnažili naši uniformovanou policii 
alespoň z vnějšku poněmčit. I pro nás je 
dnes jejich uniforma těžko rozpoznatelná 
od uniforem nacistických. Ruský voják, 
který uniformu našeho policisty viděl 
poprvé, nepředpokládal, že nemá před 
sebou německého vojáka, nevěděl nic o 
nějaké naší policii. Možná dokonce viděl 
před sebou ssmana. Zásah byl přesný. 
Alois Hub nosil v náprsní kapse spolu se 
služební knížkou fotografie svých 
nejbližších. Prostřelená fotografie jeho 
sestry Milady svědčí o tom, že byl zasažen 
ze předu. Pro rodinu Hubovu se okamžik nabyté svobody proměnil v nečekaný 
zármutek. Na pohřbu v Ostravě v prvních květnových dnech se s nim přišli 
rozloučit i jeho kamarádi v policejních uniformách. Po exhumaci bylo jeho tělo 
uloženo v rodinném hrobě na našem hřbitově.  

Tragickou událost z doby před 62 lety si společně připomeneme tichou 
vzpomínkou a položením květin k jeho hrobu 4. května.    

       

Alois Hub v uniformě českého 
protektorátního četnictva. 



Libhošťský zpravodaj  -  Květen 2007 
 

- 11 - 

  

 

Rok 1960 – krize JZD se prohloubila 
Oldřich  Sobek  

Rok 1959 byl na události v obci velmi bohatý a tehdejší kronikář obce 
Bohuslav Kolá ř se zřejmě při záznamech pořádně „zapotil“. Vždyť jen málo 
věcí, které se v tom roce udály, mohl pochválit. Bylo to pro něj o to horší, že 
sám byl průkopníkem a horlivým zastáncem změn a programu, který již 
dlouhou dobu prosazovala Komunistická strana Československa, jejímž byl 
členem. Zklamání přineslo především hospodaření nově „založeného“ 
jednotného zemědělského družstva a s tím spojený úpadek zemědělství 
vůbec. Navíc, nejen obecní, ale i vyšší státní orgány byly nuceny se starat 
namísto spravování věcí skutečně veřejných o věci pro ně nepatřičné, které až 
do nedávné doby měli v rukou výhradně občané – zemědělci, živnostníci a 
podnikatelé (fabrikanti). Vzhledem k rozsahu zápisů v kronice z r. 1959 jsem 
byl nucen vybrat to nejpodstatnější, věci, které s odstupem času mají co říci i 
současné mladé generaci. Rok 1960  je v obecní kronice zaznamenán rovněž 

Fotografie bratra Ladislava a sestry Milady, které měl Alois Hub u sebe v době, kdy byl 
zastřelen. Otvory ve fotografiích pocházejí ze smrtící kulky. 
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velmi obsažně. Přitom se nedá říct, že by se kronikář rozepisoval zbytečně 
podrobně. Byl to opět rok, který byl velmi bohatý nejen na události v obci, ale i 
ve společnosti.  

V roce 1960 provedla vláda (strana KSČ) reorganizaci státní správy. 
Ke dni 1. července zanikla řada menších okresů i krajů. Na Moravě zůstaly jen 
kraje dva: Jihomoravský a Severomoravský. V našem okolí zanikly okresy 
Frenštát p.R., Vítkov, Bílovec a Hranice. Jejich území bylo rozděleno, nově 
vzniklý okres Nový Jičín čítal 101 obcí, z nichž mnohé ovšem v průběhu 
pozdějšího vývoje buď zcela zanikly (splynuly), nebo přežily jako 
nesamostatné místní části větších měst a obcí. Na 12. června byly vypsány 
volby do celé organizační struktury národních výborů (kraj, okres, obec). Došlo 
k dosud nebývalému posílení pravomocí jednotlivých stupňů řízení. Z hlediska 
organizačního to byl asi nejoptimálnější způsob státní správy, který přežil až 
do r. 1990. (Mimochodem, pamatujete si ještě ten vtip z oněch dob o třech 
zalepených obálkách, které zanechal odvolaný funkcionář svému nástupci, 
který je směl postupně otevírat pouze když se nakupily politické nebo jiné 
problémy? V té třetí stálo: Nevíš si rady? Proveď reorganizaci! Zdá se, že to 
platí dodnes. 

Ale pojďme zpátky k tehdejší realitě. Už na začátku roku viděl 
Bohuslav Kolář před sebou to obrovské množství úkolů, které před občany a 
členy MNV v tomto roce stojí. Mnohé vyplývaly z volebního programu a tudíž 
většinou i z potřeb obce, jiné přicházely stále ještě shora v podobě úkolů a 
nařízení, bez kterých bychom se určitě obešli. Samotné volby se konaly 
v neděli 12. června. Obec byla rozdělena na 25 volebních obvodů se 25 
kandidáty. Volební kampaň se odbyla v duchu již nám známých schůzí 
s voliči. Většinou se jednalo věcně, byl sestaven plán úkolů MNV, který po 
připomínkách se stal volebním programem obce na celé volební období. Za 
volební místnost byla určena výčepní místnost U Leidů. Při čtení Kolářových 
záznamů by člověk začal věřit na zázraky. Přes všechny lapálie s 
fungováním místního JZD p řišlo k volbám všech  1114 zapsaných voli čů 
a jen  10 z nich nedalo hlas kandidát ům NF!  Svědčilo by to o tom, že lidi 
začali věřit, že se v obci skutečně začalo něco dít, byly na programu věcné 
úkoly, z nichž by měla mít prospěch celá obec. Zřejmě i v minulém volebním 
období se povedlo splnit mnohé, dlouho neřešené a jinak prospěšné věci, jako 
je obecní vodovod aj.  

 

Z voleb vzešel místní národní výbor v následujícím složení: 

Vol. ob.      kandidát  č. p.  věk zaměstnání 

 1 Michálek Václav 318 31 řidič 
 2 Hanzelka Alois  203 60 důchodce 
 3 Šimíčková Ludmila 332 27 učitelka MŠ 
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 4 Hanzelka Josef  213 57 důchodce  
 5 Bohumínský Bedřich  40 46 člen JZD 
 6 Jašek Bedřich   287 63 důchodce     
 7 Soukal Miroslav   62 35 dělník 
 8 Borovský Karel   238 52 ředitel ZŠ 
 9 Štěpán Jaroslav  170 39  technický úředník 
10 Šenk Jaromír  257 36 technický úředník   
11 Hrachový Josef   353 28 soustružník kovů 
12 Šindlerová Anna 313 47 členka JZD 
13 Špůrek Zdeněk  302 24 mechanik   
14 JUDr. Staněk Josef 324 50 státní notář 
15 Navrátil Antonín  230 33 tajemník MNV   
16 Šenk Alois   69 44 plánovač  
17 Borovská Žofie  133 52 členka JZD   
18 Šimíček Oldřich  294 34 zaměstnanec ONV 
19 Hanzelková Irma     1 43 členka JZD   
20 Vrbica Jan   208 58 technický úředník 
21 Šindlerová Anděla  160 47 dělnice   
22 Šustek Josef  125 18 klempíř 
23 Hanzelka Rudolf 330 38 zaměstnanec ONV  
24 Stavjař Alois  187 39 zedník    
25 Čapka Miroslav   340 40 soustružník 
 

 Na ustavující sch ůzi dne 24. června byl zvolen p ředsedou MNV s. 
Karel Borovský , tajemníkem se stal znovu Antonín Navrátil. Do rad y MNV 
byli zvoleni: Šimí ček Old řich, Št ěpán Jaroslav, Vrbica Jan, Šenk Jaromír, 
Hanzelka Rudolf, JUDr. Stan ěk Josef a Soukal Miroslav. Současně byly 
obsazeny i jednotlivé komise MNV: 
Komise zem ědělská  (asi v daném období nejdůležitější): Vrbica Jan  
(předseda), Šenk Alois, Hanzelka Alois, Hanzelková Irma. Komisi doplnili z řad 
odborníků ještě Frýdl Čeněk, člen představenstva JZD, Svobodová Františka 
a Hanzelka Václav, agronom JZD. 

Komise pro výstavbu:  Šimíček Old řich  (předseda), Michálek Václav, Jašek 
Bedřich, Čapka Miroslav, z řad občanů – odborníků pak Ing. Borovský 
Lubomír, vodohospodářský technik, Honč Josef, technik OSP a Šimíček Emil, 
člen komise pro výstavbu ONV. 

Komise finan ční, plánovací a pro místní hospodá řství : Hanzelka Rudolf 
(předseda), Hrachový Josef, Borovská Žofie, z řad odborníků Šindler Josef, 
ředitel OSP v. v., Kletenský Oldřich, mistr ve Strojtexu. 

Komise pro ochranu ve řejného po řádku : JUDr. Stan ěk Josef  (předseda), 
Šustek Josef, Soukal Miroslav a z řad občanů ji doplnil Holub Josef. 
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Komise  školská a kulturní pracovala ve složení: Šenk Jaromír  (předseda), 
Špůrek Zdeněk, Šimíčková Ludmila, Hanzelka Josef, z řad občanů pak 
Špůrková Marie, knihovnice, Opěla  Arnošt, předseda TJ Sokol a Marek 
Jaroslav, vedoucí Souboru lidových hudebníků v Libhošti. 

Komise sociální, bytová, zdravotní a zásobovací : Štěpán Jaroslav  
(předseda), Šindlerová Anna, Šindlerová Anděla, Stavjař Alois, z řad občanů 
Hanzelková Marie a Šenková Julie. 

Komise trestní (se speciálními úkoly): Borovský Karel  (předseda), JUDr. 
Staněk Josef, Soukal Miroslav, Štěpán Jaroslav a Šustek Josef. 

 Podle kronikáře čekalo v tomto volebním období na členy národního 
výboru mnoho velkých a mimořádně náročných úkolů: „Úsilí všech je nutno 
zaměřit na stavbu vodovodu, kanalizace, opravu cest a na  další 
zvelebování obce. Mezi p řední úkoly vyvstává pot řeba aktivizace vedení 
JZD a družstevník ů k pln ění hospodá řských úkol ů v zemědělství. Vedle 
toho stojí p řed MNV řada úkol ů v oblasti kulturní, sociální a propaga ční“.  
Práci národního výboru na konci roku zhodnotil kronikář poměrně vysoko: „V 
průběhu roku pracoval nový národní výbor mnohem aktivněji, než jeho 
předchůdci v minulosti. Mimo svých vlastních úkolů převzal k řešení také celou 
řadu operativních úkolů k činnosti JZD. Pomáhal při zajišťování pracovních 
brigád ve špičkových pracích, při nedostatku pracovních sil v živočišné výrobě, 
při opatřování materiálu pro výstavbu objektů JZD a pod“.  

Přesto se nevyhnul ani kritickému pohledu. Podle něj nepracovaly 
všechny komise s plným nasazením, které si vyžadovala situace a plnění 
vysokých úkolů. Bohuslav Kolář má jistě pravdu v tom, že „dnešní národní 
výbor  plánuje a uskute čňuje náro čné úkoly a práce, které si p ředstavitelé 
obce  v minulosti  netroufali ani naplánovat a mnohem men ší úkoly se 
uskute čňovaly  celé desítky let “. Proto podotýká, že „z tohoto zorného úhlu 
je třeba pohlížet na práci dnešního národního výboru a posuzovat neplnění 
některých úkolů a nedostatků v práci některých komisí.“ Vždyť řada úkolů, 
které až dosud řešil okresní národní výbor, v některých případech dokonce 
KNV, přešla v důsledku územní reorganizace do pravomoci MNV, „ čímž se 
rozší řil nejen úsek jeho vlastní činnosti, ale i zodpov ědnost p řed ob čany 
v mnoha závažných v ěcech , např. trestních, stavebních, zem ědělských  
atd.“ Jak už se to u nás stalo pravidlem, měli členové MNV starosti nejen 
s výstavbou obecní infrastruktury, ale i se samotnými občany, „z nichž mnozí 
nechápali pln ě svou  povinnost pomoci plnit spole čně přijaté úkoly na 
zlepšení životních podmínek  v obci.“  Protože se nedařilo podchytit 
„budovatelský elán“ všech obyvatel obce, „leželo spln ění p řijatého 
volebního programu na bedrech p ředsedy Karla Borovského a dalších 
poctivých členů MNV a zejména tajemníka (A. Navrátil), který se často 
stával pro ob čany hromosvodem p ři řešení nastalých, mnohdy pal čivých 
problém ů. Kronikář s potěšením ale zjišťuje, že „i p řes ob časné roz čilování 



Libhošťský zpravodaj  -  Květen 2007 
 

- 15 - 

občanů nad zjevnými nedostatky si v ětšina z nich uv ědomuje, že dnes se 
opravdu v obci n ěco děje, je napo řád nějaká činnost, čemuž se 
celostátn ě říká budování naší vlasti“, a podotýká, že „nelze dopustit, aby 
nedostatky zastínily to dobré a užite čné, co už bylo vykonáno. Lze si jen 
přát, aby nadále bylo více rukou ob čanů na spole čném díle v naší obci“.  

Na rok 1960 p řipadlo patnácté výro čí „osvobození naší vlasti 
Rudou armádou“.  Pro režim to byla vítaná příležitost k prohloubení díků a 
lásky k „velkému bratru“ – SSSR. Podle kronikáře bylo toto výročí mimořádně 
a důstojně oslaveno, naštěstí především prací a závazky na zlepšení životních 
podmínek v obci. Členové (ještě starého) MNV spolu se všemi složkami 
národní fronty svolali „pohovor s občany“, na němž na počest tohoto výročí 
vznikl celoobecní  závazek občanů a kolektivů. Směřoval k pomoci místnímu 
JZD a ke zvelebení obce. V kronice následuje podrobný popis akcí a 
odpracovaných hodin. Dočteme se např., že šlo o vybudování místních 
meliorací, zakládání kompost ů pro JZD (cca 100m3), pomoc p ři žňových 
pracích (1000 hod.), hubení plevele na polích (500 hod.), na úprav ě cest 
odpracuje 32 osob 603 hod., na výstavb ě vodovodu se 80 ob čanů 
zavázalo odpracovat 1072 hod. V tomto roce se za čala uskute čňovat i 
výstavba „kanalizace“ v úseku od obecní cesty za h řišt ěm až do ústí 
Mlýnského potoka. Vzhledem k náro čnosti akce se jí mezi lidmi říkalo 
„Suez“ a závazek k akci p řijalo 7 ob čanů se 73 hodinami. Zato na úpravu 
hřišt ě se upsalo 43 ob čanů se 1 031 hodinami, ale na úprav ě vlastních 
objekt ů (úprava zahrádek, dvorů a prostranství) přijalo závazek 82 ob čanů a 
vyjád řili jej po čtem 10 040 odpracovaných hodin. Závazky až na malé 
výjimky byly splněny. Vlastní oslavy se uskutečnily 7. května, kdy „naše 
mládež se zúčastnila již tradičního „Běhu vítězství“ obcí a večer uspořádala 
národní fronta oslavné shromáždění občanů v sokolovně, kde promluvil ředitel 
národní školy Karel Borovský.  

Stejně jako v uplynulých dvou letech věnuje kronikář mimořádnou 
pozornost „hospodaření“ místního JZD. Navazuje na neúspěchy 
v hospodaření družstva v jeho prvních dvou letech, když s povzdechem 
konstatuje, že došlo  k pozvolnému úpadku zem ědělské výroby v obci, ke 
zhoršení pracovní morálky družstevník ů. Poctivé úsilí jednotlivých 
družstevník ů se utáp ělo v lhostejnosti  a nezájmu ostatních. Proto do 
čela družstva bylo na podzim minulého roku  postaven o nové 
představenstvo s novým p ředsedou Karlem Kotrsem. Všichni m ěli 
jediný, jak se ale ukázalo, nesplnitelný úkol: napr avit chyby svých 
předchůdců a postavit celkovou situaci v družstvu na zdrav ější a 
pevn ější základy.  „To ale vyžadovalo zavést pořádek v normách a 
odměňování, v evidenci a skladech, na polích a v živočišné výrobě, ve 
výstavbě družstevních objektů a také v pracovní morálce“. Na pomoc novému 
vedení byli přislíbeni z okresu odborníci pro funkce účetního, agronoma, 
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zootechnika a mechanizátora, kteří také postupně nastupovali. Už za několik 
měsíců ale musel být vyměněn zootechnik.  

Ani tato mimořádná injekce zvenčí ale nebyla téměř nic platná. 
Kronikář bolestně konstatuje: „Novému vedení družstva se nepoda řilo 
splnit uvedené úkoly, dokonce ani jejich část, takže hospodá řská situace 
družstva se na konci roku stala ješt ě svízeln ější . Roční plán nebyl splněn 
v celé řadě ukazatelů“. Vedoucí pracovníky družstva jen částečně omlouvá 
nepříznivé počasí. Hlavní p říčiny tkv ěly podle kroniká ře (a nejen jeho) 
v nezájmu a nedostate čné činnosti odborník ů, kte ří k nám byli vysláni na 
pomoc z okresu . Tak třeba mechanizátor plnil svou funkci jen na 50%, 
zootechnik i s pomocníkem zanedbali celou řadu opatření pro zlepšení 
organizace v živočišné výrobě. Také v rostlinné výrobě sice agronom zvládal 
plánovanou a teoretickou práci, ale daleko méně se projevila jeho činnost 
mezi lidmi a hlavně na polích. Za stavu, v jakém se nachází naše pole (pouze 
po dvou letech činnosti JZD!), a organizace práce na nich, bylo třeba, aby se 
pole stalo pro agronoma druhým domovem a aby poznával denní problémy na 
poli a včas je řešil. To se ale nestalo pravidlem a potřebou. Přibývalo stížností 
družstevníků, že agronoma na polích téměř nevidí a není nikoho, kdo by řešil 
denně tolik nedostatků.  

Kritice se nevyhnul ani nový p ředseda družstva – kroniká řův 
švagr. Kritiku  sklidil p ředevším za to, „že si našel minimum času pro 
naše pole, a tak ten nejzákladn ější článek celého družstva – rostlinná 
výroba - byla ponechána živelnému pr ůběhu stejn ě jako v minulých dvou 
letech. Orná p ůda byla i nadále nedostate čně obd ělávána a kultivována, 
stejn ě tak ostatní zem ědělská p ůda byla nedostate čně ošet řena. 
Narušená kanalizace z ůstávala neopravena, cesty jsou neudržované a 
nesjízdné, zatím co nové cesty se vyjížd ějí na orné p ůdě“.  Vedoucí 
rostlinných skupin se potýkali s přemírou problémů a není divu, že se dopustili 
také celé řady chyb. „To vše ukazuje, že ani nové p ředstavenstvo 
nezvládlo situaci a celkem pasivn ě přihlíželo neut ěšenému stavu 
v družstvu. Místo konkrétní a cílev ědomé práce nastávalo často 
vzájemné obvi ňování a když problémy narostly, mnohý člen 
představenstva je řešil tím, že se prost ě nedostavil do sch ůze 
představenstva. Tak se stávalo, že mnohdy nebyla sch ůze schopna se 
usnášet a musela se opakovat“.  

Kupodivu zůstávala pracovní morálka družstevníků vcelku dobrá. Jen 
několik družstevníků vědomě odmítalo nastupovat do práce. Na tyto neplniče 
družstevních povinností marně poukazovali ostatní poctiví družstevníci. Bylo i 
několik případů, že mnozí nepřijali ani řádek řepy na ošetřování a ostatním se 
vysmívali, že jsou hloupí. Vedení družstva si s těmito lidmi nevědělo rady. Čas 
od času vysílalo na jejich adresu různé pohrůžky sankcí, které ale nebyly 
v průběhu roku splněny. Narušovala se tím samozřejmě chuť do práce většině 
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poctivých družstevníků. Největší problémy měly četařky. Často musely obejít 
20 domů, než sehnaly pět družstevníků a družstevnic na příští den do práce. 
Mnozí vypovídali práci na poslední chvíli, kdy už bylo nemožné sehnat 
náhradu.  

Ostré kritice podrobuje polní práce a postupy. „Dávka hnojiv byla 
v některých případech nedostatečná a také nebyly dodržovány agrotechnické 
lhůty. Ruční rozhazování na některé zrniny a louky bylo nerovnoměrné a na 
značnou část polí se hnojivo nedostalo vůbec. Jarní práce započaly se 
zpožděním, okopávce brambor a řepy byla věnována nedostatečná péče. 
Sem tam se plečkovalo s jedním koněm. Některé družstevnice okopávaly řepu 
ještě koncem července a těchto sil se pak nedostávalo k sušení sena a jeho 
odvozu. Sklizeň prvního sena se tím protáhla až do konce července a zasáhla 
až do začátku žní. Otava se pak už nesušila a slabě vyrostlou trávu stačilo se 
zkrmit ještě v létě na zeleno. Žně byly poznamenány častými dešťovými 
přeháňkami, práce se protahovaly, ale zboží tentokrát na štěstí neprorostlo. 
Organizační nedostatky způsobily, že se zpožďoval výmlat. Mlátit se  začínalo 
pozdě, vesměs až po osmé hodině ranní, ale i později. I pro malicherné příčiny 
se třeba nemlátilo vůbec. Výmlat se tak prodloužil až do konce září“. Ve žních 
významně družstvu pomohl patronátní závod Tatra Kopřivnice nákladními auty 
pro svoz obilí z polí.  

Kronikář si všímá i takových věcí, jako je močůvka, která od doby 
společného ustájení skotu v kravíně na Břehách odtéká volně do Mlýnského 
potoka. V té době v tom však nespatřoval ohrožování životního prostředí, ale 
nevyužívaný zdroj cenného hnojiva, které scházelo na polích a loukách. 
Stejné to bylo ale i u ostatních chlévů, kde zvířata dosud ještě čekala na 
dostavbu nových objektů. Na jiném místě v kronice čteme věty: 
„Nedostate čná péče a dohled na  polní hospodá řství ze strany vedení 
družstva zavi ňuje podpr ůměrné výnosy, i kdyby bylo p říznivé po časí. 
Nebylo třeba dopustit znehodnocení 19 fůr sena, které shnilo a další, 
zabahněné, se nedalo použít ke krmení. Jestliže nehnilo seno na našich 
polích dříve, za soukromého hospodaření, tím méně smí hnít dnes, na 
družstevních polích, když nám navíc pomáhá už pět traktorů.  

V neplnění plánu mléka a masa se výrazně projevuje citelný 
nedostatek krmiv. Krmné dávky, stanovené pro zimní období, se 
postupem zimních m ěsíců stále zmenšovaly a n ěkdy se dostaly až pod 
záchovné minimum. Dobytek, zejména telata a jalovic e, chátrá a už 
předem je u nich ma řen předpoklad dobrých dojnic.  U dojnic se to pak 
projevuje na nízké dojivosti, která činila v tomto roce necelých 1 300 litrů na 
dojnici. U prasat byly docíleny rovněž nízké přírůstky 0,34 kg na kus a den. 
Kronikář zaznamenal nářky ošetřovatelek dojnic: Vedení družstva nedokázalo 
za celé období zavést strojní dojení, i když zařízení bylo zakoupeno a je plně 
k dispozici, nebylo nikdy ani vyzkoušeno. Nebylo divu, že takovýchto okolností 
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se do kravína jen nesnadno sháněly pracovní síly. Přitom stačilo vyslat 
několika dojiček na zkušenou někam, kde se už bez strojního dojení dovedou 
práci v kravíně ani představit. Ženy si stěžují: „Krmení dobytka je u nás velice 
rázovité: v zimě podvýživa, v létě nějaký čas tráva a jeteloviny, pak zase 
přestárlá slaměná směska, na podzim do omrzení řepný chrást.“ Dojičky říkaly 
naplno a zlostně, že to mají krávy na propláchnutí žaludku, protože z nich jen 
„fičelo .“ A to jsou jen namátkou vybrané ukázky mezer v řízení družstva a 
ukázka toho, kam unikaly příjmy družstevníků.  

Problémem se ukazovala i výše investičního úvěru, která dosáhla 
koncem roku 1 163 280 Kč, což činilo asi 30% celkové hodnoty družstevního 
majetku. Dokončena byla pouze porodna prasnic a bylo započato se stavbou 
panelového kravína. Ten koncem roku už stál v hrubé stavbě, ale 
nezastřešený, bez vyzdívky stěn a bez vnitřního vybavení. Práce pokračují jen 
zvolna, není dostatek materiálu a hlavně i pro špatnou organizaci práce, někdy 
i pro nedostatek pracovních sil.  

 

Ze 105 členů JZD bylo zaměstnáno v rostlinné výrobě 47, v živočišné 
42, na stavební činnosti 4, v mechanizačních středisku 5, v přidružené výrobě 
1 a ve funkcích bylo 6 osob.  
 Je to jen těžko stravitelné čtení pro všechny ty agitátory a propagátory 
socialistického zemědělství. Naopak, následující řádky jsou jejich silnou 
obžalobou, když na stránkách kroniky čteme: „Celý souhrn nedostatk ů 
zapříčinil, že jako p ředcházející roky nebylo zajišt ěno dostatek krmiva 
pro dobytek a prasata, p řírůstky byly nízké, dojivost minimální a 
pokra čovala zvýšená brakovitost dojnic. Nic se nezm ěnilo p ři 
skliz ňových pracích. I v tomto roce shnilo n ěkolik f ůr sena a do skladu 
se dostalo spousta nekvalitního sena, které nakonec  nebylo možno 
použít. V zim ě se pak dostavil výsledek. Není dostatek sena, řepy, 
jaderného krmiva a dobytek dostává v ětšinou jen záchovné dávky. 
Závěrečné konstatování kroniká ře vyznívá jednozna čně tvrd ě: „Základní 
úkol nového vedení družstva – zajišt ění dobré práce v polích a celkové 
zlepšení organizace práce - z ůstává nespln ěn a proto i celé hospoda ření 
družstva se v t řetím roce jeho činnosti nezlepšilo, ba v n ěkterých 
případech udrželo svou sestupnou tendenci “.  

Bohuslav Kolář dokumentuje na stránkách kroniky skutečný stav 
hospodaření družstva mnohými číselnými údaji, které jen podtrhují 
neutěšenost situace. Pro nás snad postačí konstatování, že podle plánu mělo 
družstvo mít na konci roku 1960 celkový příjem 2 040 166 Kčs, skutečnost 
byla jen 1 585 506 Kčs. Přímá pomoc státu přitom činila 159 000.-Kčs. 
Odměny za pracovní jednotku, která byla plánována na 17 Kčs, bylo nutno 
snížit jen na 10 Kčs a to ještě až po peněžní dotaci z okresu. Rovněž tak 
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musel být snížen i naturální plat u většiny produktů, přičemž zrniny byly 
vydávány za jednotky odpracované jen do konce října. 

Nebylo proto divu, že ani v loňském roce obměněné představenstvo 
družstva, včetně předsedy, neobstálo a muselo být opět odvoláno. Kronikáři 
nezbylo, než opět doufat a věřit v zázrak, když píše: „Napravit všechny 
nedostatky, zejména na polích, si vyžádá delší dobu . Nový p ředseda 
Oldřich Frýdl s novým p ředstavenstvem a funkcioná ři budou mít obtížný 
úkol pro p říští rok. Ovšem n ěkteré dlouhodobé nedostatky, jako zúrodnit 
půdu, ozdravit dobytek, obnovit zviklanou d ůvěru družstevník ů a pod., 
se snad poda ří odstranit až po n ěkolika letech.“  
 
Příště: Rok 1961 – první nepatrné náznaky zlepšení.        
 
 
 

 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů v Libhošti 
uvádí slavnou divadelní crazy komedii 

autora Františka Ringo Čecha 

Dívčí válka 
v podání ochotnického divadla z Bernartic n.O. 

(jedna z hlavních rolí je obsazena místní herečkou!) 

26.5.2007 od 19 30 hod.  
v sále „U Kolá řů“. 

 
A o čem to bude? 
Děj historické komedie je od začátku až do konce plný 

nezapomenutelných postav a replik. Objevují se zde postavy Knížete 
Přemysla, „kancovoda“ vladyky Bivoje, zamilovaného Ctirada, božského 
pěvce Lumíra a vynálezce jménem Okov Rakev. Z ženských rolí je to 
samozřejmě ctižádostivá šéfka žen Vlasta, její sestra Kazi, Častava a 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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mladičká láskychtivá Šárka. Samozřejmě nesmíme zapomenout ani na kance 
Ervína. 

Děj sice začíná pohřbem kněžny Libuše, který se odehrává mimo zorné 
pole diváka, ale ihned navazující komediální děj, který začíná rozhovorem 
knížete Přemysla s vladykou Bivojem, vracejícím se z pohřbu, již nenechá vaši 
bránici až do konce na pokoji.  

V jednom sledu pak můžete sledovat scény, jak Vlasta „uhání“ Přemysla 
(a ten se brání za každou cenu), jak probíhají námluvy panice Ctirada a Šárky, 
jak probíhají přípravy na válku po odmítnutí Vlasty Přemyslem, poté samotnou 
válečnou vřavu, aby nakonec vše dopadlo ku spokojenosti diváků. 

Kdo již tento divadelní kus viděl ví, že toto provedení ochotnického 
divadla si nemůže nechat ujít. A ti, co ještě neměli to štěstí, a věřím, že se 
jedná jen o pár jedinců, mají jedinečnou šanci jak své zaváhání napravit. 

A nejlepší pozvánkou jsou slova samotného autora: 

Je na Vaší h ře něco neobvyklého, na co je dobré upozornit?  
F.R.Čech: Dobré je upozornit na hru jako takovou, protože je celá 

neobvyklá a někoho může i porazit.  

A na závěr bych chtěl slovy autora všem vzkázat: "Neberte život p říliš 
vážně, i v dnešní usp ěchané dob ě si ud ělejte čas na pohodu a zábavu“. 
A samozřejmě si všechny milovníky divadelního kumštu dovoluji pozvat na 
toto představení.  

Roman Šenk, vášnivý milovník této divadelní hry. 

 
 

Libhoš ťané na fotografiích ve významných 
životních a spole čenských situacích 

Připravuje Oldřich  Sobek 

 V minulém čísle zpravodaje jsme přetiskli fotografii libhošťských 
odvedenců, která pochází patrně z r. 1946. S jejich identifikací to tentokrát 
nebylo příliš těžké, mnozí z tehdejších mladíků jsou stále ještě mezi námi. 
Zjišťování se jako obvykle ujala paní Marta Kvitová : V prvé řadě (sedící) 
zleva jsou: Josef Hanzelka, Josef Horuta, Karel Morys, Josef Šindler 
(předseda MNV), Zdeněk Blažek (Král), Oldřich Marek, Bohuslav Kotrs. Ve 
druhé řadě zleva : Zdeněk Šíp Bohumil Hanzelka, Oldřich Frýdl, Jaroslav 
Hykel, Alois Blažek (Král), Josef Kalíšek, Zdeněk Jašek. Ve třetí řadě jsou : 
Alois Kletenský, Jaromír Šimíček, Josef Borovský, Ladislav Navrátil, Jaromír 
Halamíček, Jaroslav Vašíček, Jaromír Hanzelka. 
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 V květnovém zpravodaji se vracíme k někdejším velkým libhošťským 
svatbám. Jde patrně o svatbu hajného Karla Paušmana  z č. p. 200 a Vlasty 
Harabišové  z Vlčovic. Svatba se konala v r. 1937. Podaří se ještě s odstupem 
času zjistit tehdejší svatebčany? Jako obvykle čekáme na příspěvky, buďto je 
odevzdejte Martě Kvitové, nebo do naší schránky na poště.  
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Co se děje kolem nás ? 
Oldřich Sobek 

 Třetí číslo časopisu obyvatel horní Odry s názvem POODŘÍ je z větší 
části věnováno 15. výročí vyhlášení Chráněné krajinné oblasti Poodří:  

Jana Krej čová  v úvodním článku čtenáře provádí poutním místem 
Stará Voda  v současném Vojenském újezdu Libavá. Článek se zabývá historií 
i současností poutního místa a je významným průvodcem po celém území 
zaniklé obce a okolí. 

Daniel Říčan přibližuje stavební proměnu jednoho ze zachovalých 
suchdolských statků na „Muzeum Moravských brat ří“,  kde byla v minulém 
roce instalována i nová expozice Moravských bratří. Expozice byla otevřena 
při příležitosti konání konference „Moravian “. Přicházejí zatím především 
návštěvníci z daleké ciziny, kde církev Moravských bratří má své farnosti – 
z Kanady, Afriky, Číny, Ameriky a západní Evropy. Suchdolští se přičinili o 
budování cesty exulantů - Naučné stezky  „Via Exulantis “, která je 350 km 
dlouhá. Putovaly po ní hloučky exulantů z našeho kraje většinou do Saska. 
(Její popis zveřejníme v některém dalším čísle zpravodaje). 

Řada autorů, především zaměstnanců CHKO, informuje v článcích 
věnovaných 15 letům CHKO Poodří o přírodních poměrech území, 
významných objevech především v živočišné říši a o dalším vývoji ochrany 
území. 

Několik autorů věnuje své články ochotnickému divadelnictví v obcích 
kolem Odry (Suchdol, Bernartice j.) 

Jaroslav Zezulčík podává informace o postupujících úpravách 
kunínského zámku a jeho nejbližšího okolí, především zámeckého parku a o 
obnově původních zahradních staveb (kuželny a spojovacího mostu mezi 
zámkem a kostelem). 

O dění v obcích, které se spojily v Regiónu POODŘÍ, informuje 
místopředseda regiónu Ing. Oldřich Usvald. Bartošovice  se staly v minulém 
roce jedním ze 4 míst, kde proběhla soutěž o ocelového muže, ocelovou 
ženu v rámci ČR. Na  podzim se uskutečnil zájezd starost ů a zástupc ů obcí 
v rámci činnosti Školy obnovy venkova do Bavorska, který byl  
mimo řádně zdařilý a pro p řítomné funkcioná ře velmi pou čný. 

V Bartošovicích prob ěhly 17. listopadu min. roku tradiční pooderské 
rybářské slavnosti.  Tato akce se již po několik let těší stále většímu zájmu 
návštěvníků. Byl pro ně připraven skutečně bohatý program. Po shlédnutí 
výlovu rybníka bylo možno si pochutnat v bartošovickém zámku na vynikající 

Z OKOLNÍHO D ĚNÍ 
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rybí polévce, pečeném kapru na česneku a mnoha dalších rybích specialitách. 
Přímo v prostorách zámku byla připravena výstava fotografií Moravského 
Kravařska spolu s výstavou podpořenou ministerstvem ŽP „Od významných 
ptačích území k soustavě NATURA 2000“.  

Region POOD ŘÍ rozd ělil v min. roce celkem 4mil. 200 tis K č. 
Region tuto částku získal v rámci Programu obnovy venkova ministerstva 
regionálního rozvoje ČR. Byly podpořeny projekty: „Moravští bratři – odkaz 
dějin dnešku“ – obec Suchdol, „Stavební úpravy základní školy Jeseník n.O. 
„Zámecký park v Kuníně – pohádková zahrada Poodří II. etapa“, „Náves 
Skotnice“, „Přístavba sociálního zařízení sportoviště“ v Kateřinicích. V rámci 
projektu byl vyhotoven Turistický průvodce Regionem Poodří, který prezentuje 
turistické možnosti ve všech 21 obcích svazku.  

Čtvrté číslo lo ňského ro čníku časopisu je monotematické a je 
věnováno obci Kaménka.  Čtenář se dozví (patrně jen zde) vše o minulosti i 
přítomnosti obce od přírodních poměrů, ochraně některých částí přírody, 
památných stromech, historii, ale i hledání zaniklé vsi Stará Kaménka, 
demografickém vývoji obce. Zvlášť zajímavé jsou kapitoly o některých 
událostech z r. 1945, ale i létech následujících, o zdejších pamětihodnostech, 
vodních a větrných mlýnech, osobnostech aj.    

 

K cyklostezce Odra – Morava – Dunaj 
/Celkový vývoj situace a současný stav/ 

 Trasa mezinárodní cyklostezky Odra – Morava – Dunaj byla z podnětu 
pracovníků CHKO Poodří a za spolupráce všech obcí regiónu zahrnuta do 
územního plánu Velkého územního celku Beskydy. Stezka se stala jedním 
z šesti prioritních koridor ů cyklistické dopravy v ČR, navržených 
centrem dopravního  výzkumu ministerstva dopravy . V katastrech, ve 
kterých jsou prováděné komplexní pozemkové úpravy ( v současnosti jde o 
obce, kterých se dotýká výstavby dálnice R47), je stezka těmito projekty 
akceptována, získá vlastní parcely pro její realizaci.  

Na konci roku 2006 získal Region Poodří grant Nadace Partnerství 
z programu Stromy pro stezky (z dárcovských prostředků Skanska) na 
vypracováni vyhledávací studie a byla podána žádost o grant na financování 
dokumentace z prostředků EU. Náklady na dokumentaci činí 630 tis. Kč, 
dotace by měla být poskytnuta ve výši 70%.  

 Stezka nebude sloužit jen výhradně cyklistům. Je komponována jako 
tratě GRENWAYS – zelené stezky – což je projekt, který zahrnuje podporu 
infrastruktury a služeb, šetrné turistiky a podporuje rozvoj kulturního a 
přírodního dědictví v regionech kterými stezky procházejí. Předpokládá se, že 
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v Poodří stezka přivede cyklisty do už nyní připravovaných návštěvnických 
center v Albrechtičkách, Studénce, Pustějově, Suchdole, Jeseníku a ve 
Vražném – Hynčicích, ale i k dalším turistickým aktivitám. S pravobřežní 
cyklotrasou č. 5 (Jantarová stezka) bude napříč Poodřím spojena stávajícími, 
nebo nově dobudovanými cyklotrasami – čímž se vytvoří četné nové okruhy a 
příležitosti pro (nejen) víkendovou cyklistiku v regionu. Stezka je trasována 
většinou mimo vlastní oderskou nivu v sousedství CHKO. Komunikace bude 
v celé své délce doprovázená stromořadím, které významně přispěje 
k obnovení krajinného rázu zdejší krajiny.  

 V Moravskoslezském kraji je stezka trasována od hranic s Polskem 
podél toku Odry přes Ostravu k nově vytvořené odpočívce u Honculy. Odtud 
povede do Jistebníku, buď přes Polanku nebo Košatku, podle toho, kde budou 
pro její průchod vytvořeny lepší podmínky a pokračuje obcemi Regionu 
Poodří. Odru stezka kříží v katastru Mankovic, dále vede přes Jeseník a 
Hrabětice, kde opouští území kraje a přes Bělotín a Hranice pokračuje podél 
Bečvy a Moravy. Křížení s dálničními přivaděči je zajištěno využitím podjezdů, 
které jsou v trase budovány společně pro migraci zvěře i průjezd cyklistů. 
Předpokládá se, že vlastní realizace, podle připravenosti projektů, potrvá 
zhruba sedm let. Zatím jen čistě schematicky je stezka napojena na Nový 
Jičín v prostoru mezi Hukovicemi a Kunínem, což by odpovídalo jejímu vedení 
přes les Roveň a dotkla by se okrajově i horního konce Libhoště Na Salaši.  

   

 

 

 

Den Země na naší škole 
 

Den Země v měsíci dubnu 2007 přivítali žáci i pracovníci naší školy 
v Novém Jičíně – Libhošti  již tradičním způsobem – výukou v přírodě. První 
část vyučování byla zaměřena na teorii v jednotlivých třídách. Děti 
besedovaly, vedly rozhovory na aktuální téma, ty mladší nakreslily, jak by 
měla být a zůstat čistá naše Země. Druhá etapa byla praktická. Žáci 
jednotlivých tříd se rozběhli po okolí naší školy a měli za úkol co nejlépe uklidit 
a vyčistit některé části naší obce, kde se nejvíce scházejí ve svém volnu. Asi 
byste se divili, co všechno děti našly. Přes různé papírky, pohozené plastové 
lahve dokonce i kusy skla. Měly opravdu moc práce. 

I přesto se úklid setkal s nadšeným ohlasem u dětí, když pod jejich 
rukama školní hřiště zazářilo čistotou. Snad i tento malý příspěvek k oslavě 
Dne Země některé z dětí osloví a povede k úctě a ochraně přírody. 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Dopravní h řiště 

Jako každoročně, tak i letos v dubnu se žáci 4.třídy zúčastnili vyučování 
na dopravním hřišti v Novém Jičíně. Dopravní výchova se zde uskutečňuje 
v rámci preventivních programů pro žáky základních škol. Nejprve si oživili své 
teoretické znalosti v oblasti dopravní výchovy, především spojené s jízdou na 
kole. Každý žák musel na závěr teoretické části absolvovat test, po kterém mu 
byl přidělen průkaz cyklisty. Samozřejmě jen těm, kteří jej splnili. Druhá část 
byla praktická. Děti na dopravním hřišti na kolech přejížděli danou trasu, na 
které si v praxi ověřili naučená pravidla silničního provozu. 

V květnu uspořádá naše škola rovněž dopravní soutěž, které se 
zúčastní všechny děti naší školy. 
 
 

Ohlédnutí za velikono ční výstavou 

Ve dnech 5.- 10.dubna se v Libhošti na Fojtství konala již tradiční 
velikonoční výstava. Podíleli se na ní mimo jiné také děti z naší mateřské a 
základní školy. Již dlouho před výstavou ožila naše škola výrobky, které děti 
vytvářely pod vedením učitelek. Papírové slepičky, kohoutci, vajíčka, která děti 
samy malovaly, dokonce i spousta keramických výrobků, které pod vedením 
paní vychovatelky děti vyrobily v keramickém kroužku. To vše ozdobilo 
prostory Fojtství v době Velikonoc. Děti se na své výrobky také mohly podívat, 
když v době velikonočních prázdnin navštívily se svými rodiči výstavu a 
potěšily se ze své práce. 
       Dagmar Michálková 

 

 

 

 

Rozlou čili jsme se  
 
 

V pátek 13. dubna 2007  v chrámu Páně a na 
místním hřbitově 

s panem 
 

Ladislavem Borovským, 
 

 který zemřel v neděli dne 8. dubna 2007 ve 
věku 90 let. 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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Malá nehoda. Kdy volat policii? 
 

Škoda při malé dopravní nehodě do padesáti tisíc korun dovoluje, aby 
se její řešení obešlo bez přítomnosti policistů. Kdy je však lepší policii zavolat? 

Stojíte na křižovatce a čekáte, až na semaforu padne zelená. 
Najednou zezadu přijde rána. Řidič za vámi nedobrzdil – jedna z nejčastějších 
dopravních nehod. Jak při podobných drobných bouračkách postupovat? Jaká 
rizika hrozí poškozenému a jaké tresty viníkovi? 

V první fázi je důležité prohlédnout si důkladně následky srážky. 
Hlavně v zimě, kdy se brzy stmívá, můžete na zašpiněném autě snadno 
přehlédnout, že není jen promáčknutý nárazník. Časté jsou drobné posuny 
například blatníku, zavěšení nárazníku či pátých dveří. Do auta pak může 
zatékat nebo může jít špatně zavřít kufr. 
 
Kolik stojí boura čka? 

Poznat jestli škoda dosáhla 50 tisíc korun, přitom nemusí být příliš 
snadné. Hodně závisí na značce a typu automobilu. Pokud budete mít u 
Škody Fabia poničený nárazník, masku, rozbité jedno světlo, s opravou se do 
50 tisíc korun vejdete. Ve chvíli, kdy se poničí kapota nebo páté dveře, bývá 
hůř. Náraz už je tak silný, že se obvykle poničí i nosné části, což na první 
pohled není vidět, pak už se i s prací a lakováním nových dílů přes 50 tisíc 
většinou dostaneme. 

Časté je i odření dveří či poškození zpětných zrcátek při popojíždění 
na parkovištích, i tady se až na luxusní vozy bez  policie neobejdete. Oprava 
odřených či mírně promáčknutých dveří by se u většiny aut měla vejít do 10 
tisíc korun. Horší je to, pokud se musí vyměnit, to jen u Fabie vyjde na 15 tisíc 
korun. Uražené zpětné zrcátko u Škody Super představuje investici do 5 tisíc 
korun, u fabie asi 3500 korun. Ostražití musí být majitelé aut s xenonovými 
světly. Zatímco na výměnu běžného světla u Škody Octavia by mělo stačit 5 – 
6 tisíc, u výměny xenonů ceny na 15 tisících obvykle začínají. Zvýšenou 
pozornost je potřeba také věnovat nehodě, při níž vám druhý vůz z boku 
narazí do kola. Zatímco na výměnu a lakování blatníku by mělo stačit 15 tisíc 
korun, při nárazu do kola hrozí, že se poničí náprava, na to je 50 tisíc málo. 
 
Špatný odhad se nevyplatí! 

Co se však stane, když škodu na autě špatně odhadnete, policii ke 
zdánlivě drobné nehodě nezavoláte a technik v servisu vám sdělí, že oprava 
bude stát více než 50 tisíc korun? V takovém případě se majitel vozidla 

Z POLICEJNÍHO SERVISU 
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vystavuje riziku, že dostane méně, než požaduje. Případně můžeme část 
škody vymáhat na viníkovi, přestože za normálních okolností by náklady na 
opravu kryla jeho zákonná pojistka. Samozřejmě se může stát, že klient škodu 
neúmyslně špatně odhadne. Pokud, ale zjistíme, že hranice 50 tisíc korun je 
překročena dvojnásobně, řešíme to individuálně, může dojít i na krácení 
pojistného. 
 
Kdy nevolat polici? 

Řidiči mají povinnost k nehodě zavolat policii v případě, že škoda na 
některém z aut nebo i převážených věcech přesáhla částku 50 tisíc korun, 
dále pak při zranění osob nebo poškození něčího majetku. To znamená 
například ve chvíli, kdy poničené auto patří leasingové společnosti, je firemním 
vozem nebo, když některý z automobilů poškodil dopravní značku, svodidla 
nebo plot.  Policii je třeba zavolat i tehdy, jestliže z auta na silnici vyteče olej. 

Bloková pokuta tisíc korun, ve správním řízení dva a půl až pět tisíc 
korun, tři trestné body a při opakování stejného přestupku během 12 měsíců 
ztráta řidičského průkazu na 1 měsíc až půl roku. I takový trest hrozí za 
nehodu se škodou do 50 tisíc korun ve chvíli, kdy k nehodě zavoláte policii. 
Obzvlášť v takových chvílích se vyplatí přemýšlet, zda policisty k malé nehodě 
vůbec volat. Bourající řidič se totiž vyhne trestu a jedinou jeho ztrátou tak bude 
odebrání slevy z povinného ručení, z něhož se následky bouraček hradí. Tak 
lze vidět nehodu z pohledu viníka. Co ale oběť s poničeným vozem? Má trvat 
na zavolání policie? 
 
Malé nehody – p říklady z praxe 

Je to větší jistota, ale problémům se dá předejít tím, že účastníci po 
nehodě sepíši co se vlastně stalo, i kdyby pak druhý den po nehodě viník 
tvrdil, že všechno se odehrálo jinak, je pod popisem nehody podepsán. Změna 
jeho výpovědi by pak byla brána jako účelová a ve správním řízení by 
s největší pravděpodobností neměla šanci na úspěch. 
 
Záznam o nehod ě pomůže 

Co by na záznamu o dopravní nehodě mělo být? Především datum, 
čas, a místo, kde se odehrála. Pak jména, adresy a telefony účastníků či 
případných svědků. Oba řidiči by si měli také předat čísla povinného ručení. 
Chybět nesmí registrační značky vozidel. Důraz je třeba věnovat co 
nejpřesnějšímu popisu toho, co se na silnici vlastně stalo a co bylo příčinou 
nehody. Nic nezkazíte ani nákresem. Samozřejmostí je popis poškození 
vozidel, který by měl být ukončen tak, aby již nic jiného nešlo připsat. Zabrání 
se tím tomu, aby některý z účastníků mohl cokoliv dalšího dopsat. Ke 
správnému zaznamenání dopravní nehody pomůže formulář, který svým 
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klientům zdarma nabízejí pojišťovny. Vyplatí se ho pořád vozit v autě. K větší 
jistotě pomůže i nafocení aut, třeba i mobilním telefonem.  
 
Když neznáme viníka 

Nastat může i situace, kdy viník bouračky z místa nehody odjede nebo 
odmítá prokázat svoji totožnost. Odjetí od nehody je časté na parkovištích u 
nákupních center či na sídlištích. Škodu však poškozenému nikdo nezaplatí. 
Oprava se totiž hradí z povinného ručení viníka, a pokud ten je neznámý, není 
z čeho platit. Pomoci mohou jen svědci, kteří by nečestného řidiče viděli a 
zaznamenali si registrační značku jeho vozu. Pak už by bylo věcí policie, zda 
se mu vinu podaří prokázat.  

Jestliže je viník u nehody přítomen, a přesto má snahu odjet bez toho, 
aniž by se problém snažil vyřešit, poškozenému opět pomůže zapsání údajů o 
autě, zapamatování si vzhledu řidiče a především výpověď dalších svědků. 

Na podobné situace pamatuje i zákon, který řidič, jenž odmítne 
prokázat voji totožnost nebo opustí místo nehody, trestá pokutou až do výše 
pět tisíc korun a třemi trestnými body. Spáchá-li stejný přestupek dvakrát 
během roku, přijde o řidičský průkaz až na jeden rok.  

K malé dopravní nehodě se škodou do 50 tisíc korun volat policii 
nemusíte. Někdy se to i vyplatí. Když se obejdete bez přítomnosti policistů, 
nehodu co nejdůkladněji zdokumentujte. Vyplatí se i její nafocení například 
telefonem.  
 
Kdy volat policii? 

•  Když škoda na autech nebo dalším majetku přesáhne 50 tisíc korun. 
•  Když dojde ke zranění účastníků nehody. 
•  Když se některý z účastníků odmítne dohodnout, podepsat sepsanou 

dohodu o nehodě nebo se snaží z místa nehody odjet. 
•  Když je účastníkem nehody řidič v autě, které není jeho. Případně 

řidič ve firemním voze či v automobilu, který vlastní leasingová 
společnost. 

 
Zdroj: www.novinky.cz 

Zpracoval: 
nprap. Zbyněk Tomšík 

tiskový mluvčí 
OŘ PČR Nový Jičín 
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Pátek 11. 5. 
v 19,00 hod 

 
Předplatné sk. B 

Předprodej od 10. 4. 
Vstupné 220,- 200,- 

160,- 

Božena Němcová  
DIVÁ BÁRA (VIKTORKO! KARLO! BÁRO!!!) 
Příběhy kurážných, energických a čestných dívek Viktorky, Karly a Báry, které kvůli svým 
výjimečným schopnostem a vlastnostem mnohdy musely čelit urážkám a nenávisti takřka 
celých vesnic, nejsou pouze romantickými příběhy. Sama spisovatelka je pojala jako 
pravdivé výpovědi o společnosti, která netoleruje jinakost, byť by byla obdivuhodná.  
Režie: J.A. Pitínský, Slovácké divadlo Uherské Hradiště 

Pondělí 14.5. 
v 19,00 hod 

Předplatné sk. P 
Předprodej od 17. 4. 
Vstupné 260,- 240,- 

190,- 

Richard Alfieri:  
ŠEST TANEČNÍCH HODIN V ŠESTI TÝDNECH 
Opuštěná a stárnoucí Lily si najímá domácího učitele tance, aby ji naučil swing, tango, 
valčík, foxtrot, ča-ču a moderní tanec.  
V režii Zdeňka Duška hrají Chantal Poullain a Oldřich Kaiser 
Divadlo Ungelt Praha 

Úterý  15.5. 
v 19,00 hod 

Předprodej od 17. 4. 
Vstupné 100,- 

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY 
JIŘINA POKORNÁ – varhany, ALŽBĚTA FALCNÍKOVÁ – housle 
Farní chrám Nanebevzetí P. Marie Nový Jičín 
Kruh přátel hudby 

Čtvrtek  17.5. 
v 18,00 hod 

Předplatné sk. S 
Předprodej od 17. 4. 
Vstupné 180,- 160,- 

120,- 

SOUZNĚNÍ 
Slavná milostná dueta v podání Pavly Břínkové a Jana Ježka. 
Klavírní doprovod Jiří Pazour. 
Praha 

Čtvrtek  24.5. 
v 19,00 hod 

Předplatné sk. D 
Předprodej od 2. 5. 
Vstupné 260,- 240,- 

190,- 

Antonín Procházka:  
JEŠTĚ JEDNOU, PROFESORE 
Vděčný motiv současníka, který se ocitne v jiné době, vyvolává celou škálu komických 
situací, zvláště pak ve chvíli, kdy se postavy z historie zase naopak ocitnou v naší době. 
V režii Antonína Procházky hrají: Pavel Kikinčuk/ Antonín Procházka, Jitka Čvančarová, 
Kateřina Macháčková, Barbora Valentová, Rostislav Čtvrtlík, Jitka Sedláčková a další. 
Divadlo Pod Palmovkou Praha 

Neděle 27. 5. v 
16,00 

Předplatné sk. 
Rolnička 

Předprodej od 2. 5. 
Vstupné 80,- 

 

Pavel Polák:  
HRANÍ O ČERVENÉ KARKULCE 
Zpracování další klasické pohádky pro nejmenší, z dílny renomovaných tvůrců, jejichž 
inscenace jsou součástí "zlatého fondu" repertoáru Radosti. Ne nadarmo je v názvu 
inscenace slovo "hraní"- cílem je hravé, úsměvné a vtipné představení, na kterém se 
budou bavit nejen děti, ale i "jejich dospělí".  
Divadlo Radost Brno, Malý sál 

Pondělí 28. 5. v 
19,00 

Předplatné sk. A 
Předprodej od 2. 5. 
Vstupné 240,- 220,- 

180,- 
 

Franz Lehár:  
VESELÁ VDOVA   
Lehárův jevištní triumf z roku 1905, příběh nejen o pečlivém "studiu něžného pohlaví", 
ale i o velké touze, která - na rozdíl od pozdějších slavných Lehárových operet Země 
úsměvů či Paganiniho - dojde nakonec svého naplnění. 
Moravské divadlo Olomouc 

KAM ZA KULTUROU 
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MĚSTO NOVÝ JIČÍN A BESKYDSKÉ DIVADLO NOVÝ JIČÍN 
pořádají 

VÝJIMEČNÝ KONCERT 
 

Symfonický orchestr m ěsta 
Ludwigsburg 

 
Dirigent: Prof. Siegfried Bauer  
Sólista: Tobias Ziegler - trubka  

 

31. 5. 2007 v 19.00 hodin Beskydské divadlo 
 

 
 

Program: 
Wolfgang Amadeus Mozart • Joseph Haydn • Franz Schu bert 

•  
Johannes Brahms • Antonín Dvo řák • Johann Strauß 

 
Vstup volný, 

distribuce vstupenek Beskydské divadlo od 2.5.2007
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INZERCE 
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